
 

 

 TOP 13 

Gremium Termin Status 

Stadtrat 03.05.2021 öffentlich 

 

Antrag der Fraktion Grünes Forum Ludwigshafen und Piraten; Prüfung der 
Übernahme Trierer Modell zu Impfresten 

Vorlage Nr.: 20213309 

 

Sehr geehrte Frau Oberbürgermeisterin, sehr geehrter Herr Beigeordneter Schwarz,  

 

wir beantragen für die nächste Sitzung des Stadtrates: 

 

Der Stadtvorstand prüft, ob in Ludwigshafen das Trierer Modell übernommen werden kann, 

so dass am Ende eines Tages im Impfzentrum Ludwigshafen übrig gebliebene Impfstoffe an 

freiwillige Impfwillige verimpft werden können. 

 

Begründung: 

 

Laut der Stellungnahme der Oberbürgermeisterin in der Rheinpfalz vom 15. April 2021 gibt 

es immer wieder und offenbar vermehrt Mitbürger, die ihre fest vereinbarten Impftermine 

nicht wahrnehmen. An einem Tag seien 300 Termine, so die Oberbürgermeisterin, nicht 

wahrgenommen worden. Auch auf Landesebene ist dieser Trend offensichtlich. Laut dem 

Koordinator im Gesundheitsministerium Alexander Wilhelm würden täglich in allen Lan-

desimpfzentren bis zu 1000 Termine nicht wahrgenommen.  

 

Wir als Fraktion sind der Auffassung, dass diese Impfdosen auf keinen Fall in der derzeitigen 

dritten Welle der Pandemie entsorgt werden dürfen. Zwar ist für die Priorisierung der Bun-

desgesetzgeber zuständig, in dieser außerordentlichen und außergewöhnlichen Situation muss 

aber im Sinne einer beherzten Anti-Corona-Politik mit Mut anders gehandelt werden.  

 

Beispielgebend ist hier die Stadt Trier. Alle Einwohner des Landkreises Trier-Saarburg und 

der Stadt Trier, die 60 Jahre oder älter sind, können sich online auf einer Warteliste für Impf-

reste registrieren lassen, wenn jemand seinen Impftermin nicht wahrnimmt, werden die Kan-

didaten von der Warteliste per SMS benachrichtigt. Die Auswahl der Ersatzkandidaten erfolgt 

über einen Zufallsgenerator. Wer dann kurzfristig geimpft werden will, muss innerhalb von 30 

Minuten am Impfzentrum Trier erscheinen. 

 

Der Stadtvorstand muss sich mit den entsprechenden Stellen im Land ins Benehmen setzen, 



damit eine Lösung gefunden wird, bei der kein Impfstoff vernichtet wird. 

 

Weitere Begründung erfolgt mündlich. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Raik Dreher Fraktionsvorsitzender 
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